

# 民航明传电报

发往：各会员单位

签批

夏永和  
3.8

等级：

发方号：机场协会明电（2016）17号

收方号：

抄报：

## 关于印发冯正霖局长在协会调研 座谈会上讲话的通知

各会员单位：

3月4日，民航局冯正霖局长一行到机场协会调研指导工作。在听取了协会工作汇报后，冯局长对做好协会今后的工作做了重要指示和要求。现将冯局长的讲话印发给你们，请认真组织学习领会。

此通知。

附件：冯正霖局长在中国民用机场协会调研时的讲话



附件：

## 冯正霖局长在中国民用机场协会 调研时的讲话

(2016年3月4日，根据录音整理)

在规范的市场经济运行机制中，政府、企业和行业协会是三种性质不同、功能互补的市场行为主体，正确处理好三者的关系对我国社会主义市场经济的健康发展有着非常重要的作用。社会组织的规范发展是国家治理体系和治理能力的具体体现。因此，协会工作对促进行业健康发展有着积极作用。

### 一、正确定位机场协会职责

从广义上讲，行业协会主要有三大职责。一是服务会员。行业协会由会员组成，是会员集体意志的表达者。协会工作要立足于服务会员，这是协会的首要职责；二是做好行业自律。在规则、制度制定，引导行业发展及维持市场秩序等方面履行行业自律的职责；三是发挥政府与企业的桥梁纽带作用。及时把党和政府的方针政策传达给会员企业，同时代表会员，积极反映会员心声和建议。

### 二、伴随着民航事业快速发展，机场协会将迎来大发展

根据国家战略体系对民航发展的需求，民航首先是完善

基础设施网络。“十三五”民航将进一步构建功能完善的机场网、航线网和大数据运行信息监控网“三个网”。在三个网络建设中，首先还是要发展机场网。“十三五”期间，民用机场数量将达到270多个，通用机场的发展将快于民用机场的发展。伴随着民航事业的发展，特别是机场网络的不断完善，机场协会的会员将越来越多，工作量越来越大，协会在服务会员、发挥行业自律等方面的任务越来越重，希望机场协会认清自身责任，加强自身建设，把会员组织好、服务好。

### 三、发挥好机场协会作用，唱响真情服务主旋律

民航局党组提出的坚持飞行安全、廉政安全和真情服务三个底线都与机场密切相关。机场是旅客出行的第一站，也是旅客体会民航服务的第一窗口。机场的服务质量和服务水平，直接反映老百姓对党和政府执政能力水平的认识。机场服务是真情服务不可或缺的重要组成部分，机场服务品牌的提升将对民航整体服务水平的提升产生重要影响。如何全面提升机场服务品质，有很多文章可做，有很多细节可以研究。机场服务应杜绝那种形式主义、不可持续的方式，要遵循服务标准和服务规范。机场协会要进一步促进机场安全和航班运行正常，抓好机场服务质量。既要做好服务质量评价，又要制定好服务标准规范，发挥行业自律作用，促进机场整体服务品质的提升，把中国机场真情服务旋律唱响。

机场协会提出的关于调整机场收费标准及优化机场补贴政策等问题，民航局也在组织开展相关研究，协会的建议意见，我们带回去进一步研究。希望机场协会认真履行好三大服务职责，继续在服务会员、行业自律、发挥政府与企业桥梁纽带方面多做工作。